

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**പതിനാലാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത

ചോദ്യം നമ്പർ : 505

29.01.2019 ൽ മറുപടിക്ക്

**വ്യാവസായിക വളർച്ചയായുള്ള സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ**

	ചോദ്യം		മറുപടി
	<b>ശ്രീ.വി. അബൂഹനീമാൻ :</b>		<b>ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ</b> (വ്യവസായവും സ്റ്റാർട്ട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി)
(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാവസായിക വളർച്ച ലക്ഷ്യമിട്ട് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കായി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന സഹായപദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായ വളർച്ച ലക്ഷ്യമിട്ടു കൊണ്ട് വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി, ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി എന്നീ സഹായ പദ്ധതികൾ പൊതുവായി സംരംഭക ആരംഭിക്കുന്നവരോടൊപ്പം സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സംരംഭങ്ങൾക്കും പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നവയാണ്.</p> <p>സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം പൊതുവിഭാഗത്തിലുള്ള സംരംഭകർക്ക് സ്ഥിരമൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 15 % ഉം മറ്റുള്ള വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 20% ഉം സബ്സിഡിയായി നൽകി വരുന്നു. മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന മേഖലകളിൽ സംരംഭക ആരംഭിക്കുന്നവർക്ക് 10% അധിക സബ്സിഡി (പരമാവധി 10 ലക്ഷം), പിന്നോക്ക ജില്ലകളിൽ ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങൾക്ക് 10% അധിക സബ്സിഡി (പരമാവധി 10 ലക്ഷം), സാങ്കേതിക വിദ്യ നേടുന്നതിന് ചിലവാകുന്ന തുകയുടെ 10% അധിക സബ്സിഡി (പരമാവധി 10 ലക്ഷം) എന്നിങ്ങനെ അധിക സഹായവും പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപയിൽ അധികരിക്കാതെ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>

**ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി :** കേരളത്തിലെ MSME മേഖലയിലെ പ്രൊഫ്രെറ്റർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉടമകൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭ്യമാക്കാനായി ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി LIC യുമായി ചേർന്ന് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഉദ്യോഗ് ആധാർ രജിസ്ട്രേഷൻ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ള സംരംഭകന് പരിരക്ഷ നൽകുന്ന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ഗുണഭോക്താവും, സർക്കാരും യഥാക്രമം 100 രൂപ വീതമാണ് അടയ്ക്കേണ്ടത്.

സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായിക വളർച്ച ലക്ഷ്യമിട്ട് സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് കൾക്കായി വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പിന് വേണ്ടി കേരള ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ മുഖേന ഒരു ഇ-കോം പോർട്ടലും ഇൻഫർമേഷൻ ആപ്ലിം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഐടി മിഷൻ/ഐടി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു അനുയോജ്യമായ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് കമ്പനിയെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അറിയിക്കുവാൻ സംസ്ഥാന ഐടി മിഷനോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ യുവ സംരംഭകരുടെ നൂതനവും വ്യത്യസ്തവുമായ ആശയങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതിയാണ് പ്രാരംഭമൂലധന സഹായം (സീഡ് ഫണ്ട് സഹായം). ഈ ഇനത്തിൽ ലഭിക്കാവുന്ന പരമാവധി ധനസഹായം മൊത്തം നിക്ഷേപത്തിന്റെ 90 ശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ 25 ലക്ഷം രൂപയോ ഇവയിൽ ഏതാണോ കുറവ് അതായിരിക്കും. ഈ വായ്പ ഒരു വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള മുദ്ര വായ്പ (സോഫ്റ്റ് ലോൺ) ആയിട്ടാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. പലിശ നിരക്ക് അതാത് സമയത്ത് ആർ.ബി.ഐ. ബാങ്ക് വായ്പ നിരക്ക് അനുസരിച്ചായിരിക്കും. ഒരു വർഷത്തിനു ശേഷം ഈ വായ്പയുടെ അടിസ്ഥാന വിലയ്ക്കുള്ള ഓഹരി മൂലധനമായി മാറ്റുകയോ അല്ലെങ്കിൽ അതാത് സമയത്തെ വായ്പ നിരക്ക് അനുസരിച്ച് പലിശ

അടക്കം വായ്പ തുക തിരിച്ചടയ്ക്കുകയോ ചെയ്യണം. വായ്പ അനുവദിച്ച സ്ഥാപനങ്ങൾ വായ്പ കൈപ്പറ്റുന്നതിനു മുമ്പായി പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കേണ്ടതാണ്.

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഇതു വരെ 93 യുവ സംരംഭങ്ങൾക്ക് 19.86 കോടി രൂപ മൂലധന സഹായം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ, കൃഷി, വെബ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ്, ഇ-കോമേഴ്സ്, പ്ലാറ്റ് ഫോമുകൾ, എൻജിനീയറിങ്ങ്, ആയുർവേദ, ഫിനാൻഷ്യൽ സർവ്വീസ്, മീഡിയ, പരസ്യം, വിദ്യാഭ്യാസ സേവനങ്ങൾ, ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ, മാനവ വിഭവ പരിശീലനം, ബയോടെക്നോളജി, പ്രതിരോധ സാങ്കേതിക വിദ്യ മുതലായ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സംരംഭങ്ങൾ ആയിരത്തിൽപ്പരം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇതു കൂടാതെ സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ ആശയങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യുടെ വിവിധ ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകളിൽ എല്ലാവിധ സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി മൂന്ന് ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 33 യുവ സംരംഭങ്ങൾ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ വിവിധ ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകളിലായി ഇൻകുബേറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സംരംഭങ്ങൾക്കെല്ലാം അവരുടെ ആവശ്യാനുസരണം കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശ സെമിനാറുകളും ചർച്ചാ യോഗങ്ങളും നടത്തി വരുന്നു.

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പുതുതായി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദവിവരം അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം പുതുതായി 38106 MSME സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ പ്രധാനമായും ജനറൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മേഖല, വസ്തു നിർമ്മാണം, നിർമ്മാണ മേഖല, തടി അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, പ്രിന്റിംഗ്

അനുബന്ധ മേഖല, വിവര സാങ്കേതികാധിഷ്ഠിത മേഖല എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലുള്ള സംരംഭങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

കേരള ഹാർഡ് വെയർ മിഷന്റെ ഭാഗമായി ലാപ് ടോപ്പുകളും സെർവറുകളും ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന ഇലക്ട്രോണിക് വ്യവസായ ആവാസവ്യവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള കമ്പനി രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി G.O.(Ms)No. 29/2018/ID dt.10.04.2018 പ്രകാരം കെൽട്രോണിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ പുതിയതായി, ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ക്രമ നം.	യൂണിറ്റിന്റെ പേര്	ജില്ല
1	ഇന്ത്യ മിഡിൽ ഈസ്റ്റ് ബ്രോഡ് കാസ്റ്റിങ്ങ് നെറ്റ് വർക്ക് (പ്രൈവറ്റ്) ലിമിറ്റഡ്, കൊച്ചി	എറണാകുളം
2	മലബാർ ഇസ്റ്റാറ്റ് ലിമിറ്റഡ്	കാസർഗോഡ്
3	കൈരളി സൂപ്പർഫ്ലൈ ഫേബ്രിക്കേഷൻ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, അങ്കമാലി	എറണാകുളം
4	കോണ്ടൂർ ഹോളിഡേ റിസോർട്ട്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, വാമനപുരം	തിരുവനന്തപുരം
5	അഗോർസാ ഗാർമെന്റ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, കൃഷ്ണഗിരി	വയനാട്
6	ഓക്സി ഫ്ലോ കൺട്രോൾസ്, കണ്ടൽക്കോട്	പാലക്കാട്

(സി) പൊതു-സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ആരംഭിച്ച പുതിയ വ്യവസായ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

(സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം എം.എസ്.ഇ-സി.ഡി.പി പദ്ധതി പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതി താഴെ പറയുന്നു.

1. വെസ്റ്റ് മലബാർ പ്ലൈവുഡ് മാനുഫാക്ചേഴ്സ് ക്ലസ്റ്റർ സർവീസസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, എറണാകുളം ജില്ല.

കൂടാതെ സമോറിയൻസ് ഫർണിച്ചർ ക്ലസ്റ്റർ, കോഴിക്കോടിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എം.എസ്.എം.ഇ മന്ത്രാലയത്തിൽ നിന്നും തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പ്രധാന ഭക്ഷ്യോല്പന്നമായ അരിയുടെ ഉപയോഗം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെയും കൃഷി വകുപ്പിന്റെയും സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ കേരളത്തിലെ പ്രധാന നെല്ലുല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പൊതു സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ റൈസ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

**കൊകോണിക്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് (ലാപ് ടോപ്പുകളുടേയും സെർവറുകളുടേയും നിർമ്മാണത്തിനുള്ള കമ്പനി):-**

കേരള സർക്കാർ 11.06.2018 ൽ ഇന്റൽ അഡിഷ്ണിതമായ ലാപ് ടോപ്പുകളും സെർവറുകളും സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടേയും (23% ഓഹരി), കെൽടോണിന്റെയും (26% ഓഹരി), യു.എസ്.റ്റി. ഗ്ലോബലിന്റേത് (49% ഓഹരി) ഹാർഡ് വെയർ നിർമ്മാണ രംഗത്തുള്ള സ്റ്റാർട്ടപ്പിന്റെയും (2% ഓഹരി) പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഒരു പ്രത്യേക ഉദ്ദേശസ്ഥാപനം (എസ്.പി.വി) സ്ഥാപിക്കുവാൻ അനുമതി നൽകി.

എസ്.പി.വി. കമ്പനിയുടെ രൂപീകരണത്തിനും രജിസ്ട്രേഷനുമുള്ള നോഡൽ ഏജൻസിയായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി യെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി., കെൽടോൺ, യു.എസ്.റ്റി. ഗ്ലോബൽ, ആക്സിലറേൺ ലാബ് എന്നിവ തമ്മിൽ 30.07.2018 നു കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യിൽ വച്ച് പങ്കാളിത്ത ഉടമ്പടി ഒപ്പിട്ടു. അതിനുശേഷം കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കൊകോണിക്സ് പ്രൈവറ്റ്

ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനി 22.10.2018 ന് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യുടെ പ്രാരംഭ ഓഹരി ആയ 2.30 കോടി രൂപ കമ്പനിയിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്തു.

പ്രാരംഭ ഉൽപ്പാദന ശേഷി പ്രതിവർഷം രണ്ടരലക്ഷം ലാപ് ടോപ്പുകളാണ്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഇന്റേലിന്റെ ഒ.ഡി.എം പങ്കാളിയിൽ നിന്ന് സെമിനോക്സ് ഡൗൺ (എസ്.കെ.ഡി.) ഭാഗങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് സംയോജിപ്പിച്ച് ലാപ് ടോപ്പ് ഉണ്ടാക്കും. രണ്ടും മൂന്നും ഘട്ടത്തിൽ ലാപ് ടോപ്പിന്റെ ഭാഗങ്ങൾ ഇക്കോസിസ്റ്റത്തിന്റെ കഴിവുകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി തദ്ദേശീയമായി ഉണ്ടാക്കാൻ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

ലാപ് ടോപ്പ് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് ആവശ്യത്തിന് അനുഭവസമ്പത്ത് ഉണ്ടായി കഴിയുമ്പോൾ എസ്.പി.വി. കമ്പനി സെർവർ നിർമ്മാണത്തിലേയ്ക്കും, ഐ.ടി. ഉൽപ്പന്നങ്ങളും കമ്പ്യൂട്ടർ ഭാഗങ്ങളും രൂപകൽപ്പന ചെയ്യുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കും ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കും.

കെൽടോണിന്റെ തിരുവനന്തപുരത്തെ മൺവിളയിലുള്ള സ്ഥലം ലാപ് ടോപ്പ് നിർമ്മാണത്തിനായി സജ്ജമായി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2019 മാർച്ചോടു കൂടി ലാപ് ടോപ്പ് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയും.



മുൻകക്ഷൻ ഓഫീസർ